

习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调 坚持党对工会的全面领导 组织动员亿万职工积极投身强国建设民族复兴伟业

蔡奇出席

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,我国工运事业是在党的领导下发展起来的,工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导,任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。习近平首先表示,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我国

工人阶级在党和国家事业发展中发挥了主力军作用,工运事业取得历史性成就,工会工作实现全方位进步。过去5年,广大职工群众与党同心、跟党奋斗,在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中,展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。

(下转A08版)

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺 丁薛祥代表党中央致词

据新华社电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺,丁薛祥代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国妇女第十三次全国代表大会”会标,后幕正中是鲜艳的中华全国妇女联合会会徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,动员引领各族各界妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!”巨型横幅。

近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表,肩负着亿万妇女的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴伟业谱写新时代“半边天”的绚丽华



10月23日,中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大妇女和妇女工作者致以亲切问候,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

丁薛祥在致词中说,中国妇

女二十大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万妇女在脱贫攻坚主战场拼搏实干,在科技创新前沿勇攀高峰,在抗疫紧要关头逆行出征,在家庭和社区主动担当,在平安建设一线默默守护,在竞技场

敢打敢拼,“半边天”作用全方位彰显,妇女发展全方位进步。各级妇联组织着力强化妇女思想政治引领,团结动员广大妇女建功新时代,创新推进家庭家教家风建设,用心用情做好维权关爱服务,积极开展国际交流合作,

持续深化妇联改革,政治性、先进性、群众性不断增强,为巩固党执政的群众基础发挥了重要作用。

丁薛祥表示,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党的中心任务。广大妇女要与党同心、跟党奋进,在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基,在奋进新征程中彰显巾帼担当作为,在引领新风尚中展现巾帼独特作用,在提升新境界中创造巾帼出彩人生,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。各级妇联组织要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,认真履行引领、服务、联系职能,为党的事业凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、共产主义青年团中央委员会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,新征程上,群团组织要坚持和加强党的全面领导,坚持不懈用习近平新时

代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,以新的伟大奋斗打开群团事业发展新天地。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分:矢志不渝跟党奋斗的巾帼风采;习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新航程;为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命;在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展;锻造适应中国式现代化要求的妇联组织。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程(修正案)》草案,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导,首都各界妇女代表等参加开幕式。

南海区委召开议军会议

军地合力开创南海党管武装工作新局面

珠江时报讯(记者/黄洁通讯员/黄钧妍)10月23日,南海区委召开议军会议,深入学习贯彻习近平强军思想,分析南海民兵工作形势,研究解决有关问题,推动民兵建设高质量发展。南海区委书记、区人武部党委第一书记顾耀辉强调,全区上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,勇于担当,主动作为,军地合力开创南海党管武装工作

新局面。会议强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,把党管武装正确方向。要坚持把政治建设摆在首位,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,确保国防动员和后备力量建设沿着正确方向前进。要加强理论武装,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,聚焦实现建军一百年

奋斗目标,精心组织、系统谋划推进,推动主题教育取得扎实成效。要严格落实党管武装各项制度,各镇街书记要自觉担负起党管武装第一责任人职责,带头落实双向兼职、党委议武、党管武装述职等制度,切实提高党管武装工作水平。

会议要求,要聚焦备战打仗主责主业,加快推进新时代国防动员建设。要推进军事训练转型,着眼急战急应,按照实战的要求搞建设、抓准备,抓好

实战化军事训练、实案化对抗性训练。要加强国防动员准备,积极稳妥推进一年两次征兵工作,抓好兵员征集,严把各类考核关口,确保征兵质量。要强化全民国防教育,充分利用红色资源育人功能,挖掘红色文化内涵,讲好红色故事,加深全民国防教育特别是青少年国防教育的吸引力感染力。

会议强调,要大力弘扬双拥优良传统,推动新时代军民深度融合。要不断巩固发

展军政军民团结的大好局面,做好现役和退役军人的服务保障工作。要持续深化双拥工作,全面落实双拥优抚安置各项政策,用心用情解决广大官兵军转安置、家属就业、子女入学等切身利益问题,让广大官兵安心服役、后顾之忧。要进一步密切军地联系,全力支持驻区部队建设,强化军地双方资源共享、优势互补,努力构建互惠互利、共同发展的军地共建新格局。

南海区开展军事日、国防教育进军营活动暨区委理论学习中心组专题学习会

奋力推动全民国防教育再上新台阶

珠江时报讯(记者/柯凌娜通讯员/黄钧妍)10月23日,南海区开展军事日、国防教育进军营活动暨区委理论学习中心组专题学习会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强党政领导干部的国防安全意识,营造全社会人人关心国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围。南海区委书记、区人武部党委第一书记顾耀辉主持并讲话。

学习会上,中国人民解放军火箭军指挥学院退休教授邵永灵围绕当前国际国内热点事件,

以广阔的国际视野,系统阐述了当前国际形势、我国外交和国防战略,为大家上了一堂内容丰富、深入浅出的国防教育课。在认真听取专题辅导后,大家纷纷表示,专题辅导主题鲜明、视野宏阔、思想深刻,对增强国防意识,做好新时代国防教育工作具有很强的指导意义。

顾耀辉指出,国家的昌盛、民族的复兴,离不开强大的全民国防意识,全区各级各部门要充分认识加强和改进新时代全民国防教育工作的重大意义,站在拥护“两个确立”、践行

“两个维护”的高度,深入学习贯彻习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,抓实抓细全民国防教育工作,奋力推动南海区全民国防教育再上新台阶。

顾耀辉强调,要以更实的工作举措推动国防观念深入人心,各相关单位要认真落实《关于加强和改进新时代全民国防教育工作的意见》要求,将习近平强军思想融入全民国防教育各领域全过程,持续推动全民国防教育走深走实、见行见效。突出抓好重点对象教育,不断强化领导

干部国防教育,全面加强青少年国防教育,持续推动国防教育进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进军营、进网络,进一步扩大国防教育的覆盖面和影响力。突出抓好重要节点教育,大力组织开展祭扫烈士墓、国防知识展等形式多样的国防教育活动,切实增强广大人民群众的国防意识和国防素养。突出抓好舆论宣传引导,把全民国防教育融入重大主题宣传、形势政策宣传、成就宣传、典型宣传,不断提高国防教育宣传的吸引力和感染力。

顾耀辉要求,要以更强的责任担当落实国防教育职责任务,坚持全区“一盘棋”推进,确保教育工作有力有序开展。各成员单位要严格落实责任,形成齐抓共管的国防教育工作合力。要健全工作机制,把加强和改进全民国防教育纳入重要议事日程,加快形成党委领导、军地配合、社会支持、全民参与的国防教育工作局面。要强化责任担当,系统谋划、精心组织国防教育,在全社会凝聚起人人关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识。

南海区全域土地综合整治

金融“活水”变“及时雨” 滋养南海全域土地整治项目

珠江时报讯(记者/黄婷通讯员/孔雅唐可欣)10月23日,南海区召开全域土地综合整治融资推进会议,介绍全域土地综合整治项目融资总体情况,分享相关成功经验。今年7月,在南海区全域土地综合整治现场推进会上,中国农业发展银行佛山市分行与南海区政府签订了全面合作框架协议,中国农业发展银行佛山市南海支行与各镇(街道)签订了融资合作框架协议,计划推出300亿元授信额度全力支持全域土地综合整治工作。

几个月来,工作取得了一定的成效。在涉及资金方面,目前全区共有6个项目正在推进融资工作,拟贷资金34.46亿元,计划总投资45.64亿元。

在项目进度方面,狮山镇永安67公顷(1006亩)土地综合整治(拆旧复垦复绿)项目和598公顷(8976亩)土地综合整治(集约农用地)项目进度最快,其中永安项目已经通过农业银行的贷审会。

可以说,让更多金融“活水”流向全域土地综合整治,是提升南海全域土地综合整治政策支持力度的题中之义。南海区委常委、常务副区长、区整治办主任徐永强表示,南海短时间内就拿出了这样的答卷,离不开政企同心、各级同向发力,金融机构要坚定对南海的信心,携手合作、共谋发展,最终实现互利共赢。